

## Jegyzőkönyv

**Készült:** Zalaszentgrót Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. november 28-án 17:00 órai kezdettel tartott közmeghallgatásáról.

**Jelen vannak:** Baracscai József polgármester,  
Vári Mária képviselő  
Dr. Tihanyi Tamás képviselő  
Izer Tamás képviselő  
Kulifainé Kovács Tímea képviselő  
Kotsy Tamás képviselő  
Rádli József képviselő  
Ságiné Szabó Beáta képviselő  
Vargáné Szabó Henrietta képviselő  
Dr. Simon Beáta jegyző  
Dr. Dézsényi Veronika aljegyző

**Lakosság részéről:** 15 fő

**Jegyzőkönyvvezető:** Saska Zsuzsa

**Baracscai József:** Tisztelettel köszöntöm a megjelenteket. Megállapítom, hogy minden képviselő jelen van, így a közmeghallgatás határozatképes.

### Napirendi pont:

1. Tájékoztató Zalaszentgrót Város Önkormányzata 2024. évi tevékenységéről.  
Előadó: Baracscai József polgármester

**Baracscai József:** Az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzata szerint egy évben minimum egy alkalommal közmeghallgatást kell tartani, ami a képviselő-testületi ülésként funkcionál. A közmeghallgatáson kívül is sokat találkozunk egymással, de nagyon fontosnak tartjuk azt, hogy ezen a fórumon a megjelentek fel tudják tenni a kérdéseiket és választ kapjanak, amennyiben meg nem sikerül, akkor nyilvánvalóan egy meghatározott időn belül írásban fogunk válaszolni. Ha megengedik, hogy először egy kicsit a 2024. évről beszéljek. Köszönöm szépen a munkatársaimnak, hogy ezt az anyagot elkészítették, és nincsenek jó helyzetben, mert ilyen naprakész prezentációt tudnak adni nekünk, hiszen napról napra változik a város, hiszen rettentő sok beruházás van. Valahogy úgy alakult ez a 2024-es esztendő, hogy az év végére tevődött át az összes beruházás, de nyilvánvalóan lesz erről majd szó a beszámolóban. Köszöntöm az új képviselőket, hiszen tudhatják, hogy 2024-ben önkormányzati választások is voltak, bár kicsit furcsán alakultak, hiszen 2024. június 9-én megvoltak a választások, és 2024. október 1-jén lépett hatályba az új képviselő-testület. Mindaddig a régi önkormányzat működött, és ők hozták meg a döntéseket felelősségteljesen. Mint minden esetben, nem mehetünk el amellett, bár emberek vagyunk és lelkek vagyunk, de mégis akkor is a gazdasági helyzet, a meglévő pénzforrás az, ami befolyásolhatja egy településnek az életét, hiszen nagyon sok mindent a közösségek hozzá tudnak adni saját erőből, de nagyon sok fejlesztést pénzből kell megvalósítani. Miből is él az önkormányzat? Az összes bevétele a költségvetési főösszeg, ami több mint 2 milliárd 288 millió forint. Ebben

már nincsenek benne azok a nagy pályázati összegek, mind a két évvel ezelőttiben, amikor akár 6 milliárdos költségvetésünk is volt. Ez egy lecsupaszított költségvetés, ami egy ekkora nagyságú városnak, én úgy gondolom, hogy egy jó összeg. Ebből egy jelentős része az állami támogatás, ami normatív alapon, mint önkormányzat, megkapunk az államtól, ez közel 800 millió forint, de ebből már le is vesznek 42 millió forintot, az úgynevezett szolidaritási hozzájárulási adó. Azt jelenti, hogy megnézik, hogy milyen adóerő-képessége van a településnek, amit globális adóból be is szedünk, és így rangsorolják a településeket, és még 42 millió forintot nekünk vissza kell adni az államnak azért, mert jól működünk. Kicsit visszás állapot, de ezen nem tudunk változtatni. Az adóbevételek, amivel terveztünk az idei évben, az 388 millió forint, ebből az iparüzési adó 330 millió forint volt a tervezetben, de egy jó hír, hogy ennél jóval magasabb összeget tudunk beszédni az iparüzési adóból. Az nem jó hír, hogy ez lehet, hogy az infláció következtében történt. Ez az a pénz, amiből tud pluszban gazdálkodni a város. Az építményadóból lehet látni, hogy 30 millió forint, és kommunális adóból pedig 22 millió forint. Ezek voltak a bevételek. De nyilvánvalóan, hogy kiadások is vannak. A működési kiadásunk több mint 1,5 milliárd forint. Itt is látszik, hogy a személyi jellegű juttatások elég jelentősek, ez nem csak a bér, hanem a hozzászámolandó az egészségügyi hozzájárulás és az adó tartalma. Zalaszentgrót város működteti az óvodát, az egészségügyi központot. Van két kft-nk, de az külön soron szerepel. A szociális intézményünket társulási szinten működtetjük, vannak az önkormányzat dolgozói. Dologi kiadások 656 millió forint, ez is egy elég jelentős, és lehet látni a beruházások felújításoknál 112, valamint 151 millió forint. Ez nem egy olyan magas összeg, mint volt jó pár évvel ezelőtt, amikor uniós forrásból közel 6 milliárdos szennyvízberuházást tudtunk végrehajtani. Az egészségügyi központunknál történtek nagy volumenű fejlesztések. Az intézményekről beszéltem, az egészségügyi központunk 388 milliós költségvetési támogatásból és 55 millió forint az önkormányzati hozzájárulás. Tehát az, hogy mi fenntartjuk a járóbeteg-szakellátó központunkat, ez pluszban Zalaszentgrót városának 55 millió forintba kerül. Örülünk neki, hogy itt van, és a lakossági visszajelzés is pozitív, és nem csak a lakossági, hanem megyei szintű visszajelzések. Nagyon sokan idejárnak, sőt szerintem az új egészségügyi törvény alapján, amikor megszüntetik a körzeteket beutaló szempontjából, még többen fognak ide járni. Régebben, amikor az okmányirodában ide jártak Zalaegerszegről átíratni az autókat, kellemes környezet, meg lehet állni, ingyen lehet parkolni, mindenki kedves, jó az ellátás. Ragaszkodunk hozzá, hogy az egészségügyi központunk itt maradjon, hiszen nagyon-nagyon sok pályázati forrást is igényeltünk hozzá. Az itt lakóknak nem mindegy az, hogy be kell utazniuk Zalaegerszegré vagy Keszthelyre, vagy pedig Zalaszentgróton tudják ezeket a járóbeteg-szolgáltatásokat igénybe venni. Az óvoda, bölcsőde valamivel több mint 10 millió forintos hozzájárulással működik. Mindenki meg van elégedve az óvodában történő nevelői munkával. A saját erőnkől azért megpróbáljuk fejleszteni. Már több éve az óvoda udvarnak a tervét elkészítettük, és az alapján fejlesztünk. Az Ady úti óvodát pályázati forrásból is még jó pár évvel ezelőtt sikerült felújítani, de nyilvánvalóan, hogy még vannak olyan feladatok, amit el kell végezni a Batthyány úti tornaszobára gondolok, és ott annak az épületnek a felújítása. A közös önkormányzati hivatalunk működéséhez 71 millió forintot kell hozzááraknunk. Nem csak Zalaszentgrót Város önkormányzatának a munkaszervezeteként látja el a feladatot, hanem hozzátartozik Tekenyé és Zalavég község is. Ilyenkor három helyen van testületi ülés és közmeghallgatás is, azért egy megfeszített munka folyik. Különböző osztályok vannak, köszöntöm a munkatársakat, akik itt vannak, és ha olyan jellegű kérdések vannak, akkor nyilvánvalóan ők is állnak a rendelkezésükre. Családsegítő Központhoz viszonylag keveset kell hozzátenni, állami normatívából tudjuk működtetni. Tehát lehet látni, hogy összesen a több mint 1 milliárdos költségvetési kiadásokból az önkormányzati hozzájárulás egy 140 millió forint, amit elég jelentősnek lehet mondani. És ahogy beszéltem róla, hogy van két gazdasági társaságunk, két 100%-os önkormányzati tulajdonban lévő társaság, a Szeva Grót

Kft., ez egy nonprofit kft., ahova az önkormányzati feladatokat kiszerveztük, van egyrészt a zöldterület fenntartás. Régebben ezt vállalkozókkal végeztük ezt a feladatot, utána a Szentgrótert Kft. végezte, most egy nonprofit kft-ként működik ez a szolgáltatás, sokkal rugalmasabban tudjuk kezelni akár a hozzájárulásokat, a fizetéseket. A Kft 47 millió forintos bevétellel rendelkezik, aminek nagy része nyilvánvalóan az önkormányzatnak a megrendelése, a lakosság nagy része meg van elégedve a munkájukkal. A művelődési központot, mint intézményt megszüntettük, és egy nonprofit kft-be vittük át a közművelődést. Az elkövetkezendő éveknek a nagy feladata lesz a művelődési központnak egy teljes felújítása, hiszen 1970-ben épült egy járási művelődési ház volt. Voltak benne kisebb-nagyobb fejlesztések, de már rászorulna arra, hogy tényleg egy komplett nagy generált végrehajtsunk az intézményen. Kisebb fejlesztések folyamatosan történnek. A Szentgrótert Kft.-nek a termálfürdő üzemeltetés az egyik fő profilja, több mint 100 millió forintos bevétele volt, ami pozitívnak mondható. Ez nemcsak az időjárásnak köszönhető, hanem a kft. munkatársainak is köszönhető. Ezen a téren is fejlesztéseket kell végrehajtani a több mint 20 éve épült fürdőnek a megújítása érdekében. Az idei évben a gyermekmedencét tudtuk felújítani önkormányzati támogatással, de ott az energiaköltségek úgy elszabadultak, hogy mindenképpen az elkövetkezendőkben meg kell valósítani egy olyan energetikai beruházást, amivel lényegesen csökkenteni lehet ezeket a költségeket. A fürdő ügyvezetője folyamatosan keresi a lehetőséget, és rágja helyesen a fülünket, de a döntés a képviselő-testület kezébe kerül. Továbbá a társasházkezelés tartozik még a Szentgrótert Kft.-hez, valamint a Dózsa György utca 9-nek az üzemeltetése. A projektmenedzsment, a különböző pályázatoknak a lekötését végzi, végrehajtás, elszámolás. Van még bevétele a rendezvényeszközök, sportcsarnok üzemeltetéséből, a hirdetőtábláknak az üzemeltetéséből. Itt is több mint 5 millió forintos bevételt tud produkálni a kft. Milyen beruházások és fejlesztések voltak Zalaszentgróton? Sajnos a Magyar Falu Programban az 5000 főnél kisebb települések tudnak részt venni. Mi hála Isten, vagy jelen pillanatban sajnos, de örülök neki, hogy mi egy nagyobb település vagyunk, nem tudunk részt venni ezekben. Zalaszentgrót nem tud falubuszra pályázni, mind ahogy a környező települések. Mi ezen a pályázatokon nem tudunk indulni. Bár mi jeleztük, amikor a Magyar Falu Program beindult, de még a városközponttól több kilométerre lévő településrészünk, mint Zalakoppány, 6 kilométer Csáford 3 kilométer, Udvarnok is körülbelül 3 kilométerre van, de nem tudunk pályázni. Ugyanezt jeleztük mi annak idején a falusi CSOK-nál is ezekre a településekre vonatkozóan, de sajnos süket fülekre talált a megkeresésünk. A közmunkások végzik a feladatukat, a közterületen találkozhatnak a munkatársainkkal. Nyilvánvalóan ez nem egy piaci cég, egy piaci foglalkoztató, akik az elsődleges munkaerőpiacon nem tudnak elhelyezkedni, azokat tudjuk ide felvenni. Sokkal nagyobb odafigyelést igényelnek ők, de azért tudnak értéket teremteni. Itt csak 1-2 példát kiemeltünk belőle, buszmegállók festése, különböző faszerkezeteknek a gyártása, javítása. Továbbá, amikor pakolni kell egyik helyről a másikra, nagyon sok mindent el tudunk végeztetni a közmunka programban. Az illegális hulladék elszállítása nagyon nagy problémát jelent az önkormányzatnak. A hulladékradarnak a bevezetése óta, ha valaki jelzi azt, hogy lát valahol illegális hulladékot, akkor az adott területnek a tulajdonosának kell elszállíttatni, és a terület tulajdonosát jelentik fel. Többnyire az utak mentén szórják el a szemetet, aminek nagy része az önkormányzathoz tartozik, úgyhogy nekünk kell vele foglalkozni. De a közmunkásaink a növények gondozásában is részt vesznek. Amikor volt egy lakatosunk, nagyon-nagyon sok köztéri padot tudtunk vele csináltatni, akár játszótéri elemeket, aminek nem kell megfelelni az Európai uniós előírásoknak teljes mértékben, hanem kisebb fejlesztéseket véghez tudtunk vinni.

Továbbá a konténerek készítése, köztéri szemeteseket, korlát elkészítés, ezek mind olyan feladatok, amit el tudnak végezni sokkal költséghatékonyabban, mintha vállalkozókat vennénk igénybe. Nem csak azért, mert a vállalkozók drágábban dolgoznak, hanem meg is

kell találni őket. Önök is tapasztalták, hogy a vállalkozók a kisebb munkákra nagyon nehezen kaphatók. Milyen projektjeink voltak önkormányzati forrásból? Az egészségfejlesztési irodának a felújítása, folyamatban van a szépítgetése. A LEADER program keretében játszótérket tudtunk felújítani, ez a Grótmaci játszótér, a pedagógiai szakszolgálat mellett. Körbe tudtuk teljesen keríteni, játszótéri elemeket meg tudtuk újítani, valamint a Kinizsi téren a játszótér fel tudtuk újítani, zöldíteni, fákat ültettünk. Nagyon fontos az egészségügynek az energetikai korszerűsítése megtörtént, napelemeket tettünk a tetejére meg kellett erősíteni a tetőt, ami több mint 50 milliós beruházást jelent. Így nyilvánvalóan csökken a fenntartási költsége az intézménynek. Önkormányzati forrásból történt a csáfordi kultúrház udvarának, kertjének a felújítása, csáfordi orvosi rendelő felújítása. Továbbá a kisszentgróti és a zalaudvarnoki mosdók felújítása. Tervben van a városrészi művelődési házaknak a vizesblokkjainak a felújítása és a gyermekorvosi rendelő. Ezek nem milliárdos beruházások, itt nagyon fontos a művelődési háznak a teteje beázott, és azt is sikerült megoldanunk egy elég jelentős költségből. Ha elmennék a boltba, érzik a különbséget, hogy mondjuk ezelőtt 10 évvel mennyit fizettek ugyanazokért a termékekért, meg most mennyit fizetnek. A felújítások terén az önkormányzatnál hatványozottabban jelentkezik, hiszen mi nem ugyanazt az energiaköltséget fizetjük, mint a lakosság, hanem mint egy gazdasági szereplő. Nagyon nehéz ezeket a városrészi művelődési házakat üzemeltetni. Itt köszönöm meg a városrészi tanácsadó testület tagjainak a munkáját, hogy vigyáznak rá. Folyamatosan olvassák az órát, mert nem mindegy az, hogy az egyik legnagyobb művelődési házban egész hétvégén a konvektorok be vannak gyújtva. Több százezer forintot, vagy esetenként milliót is kifizethetünk a fűtésre, ha kontrolálatlanul hagyjuk. Folyamatosan dolgoztunk és próbáltuk meg szépítgetni a területeinket. Közterületek, játszótéri elemek kerültek elhelyezésre Csáfordon, Zalaudvarnokon. Megkezdődött az óvodában a fásítás, amit egy terv alapján készül. A Katalin lakótelepen egy nagyon jó kis közösség alakult, odafigyelnek, szépítgetik a környezetüket, itt is vannak rendezvények. A Katalin lakótelepi játszótér már nagyon méltatlan volt annak a közösségnek. Most ott is egy nagyobb fejlesztés lesz, és körbe lesz kerítve, már megvették a nyári rendezvény támogatásokból befolyt összegből a kerítést. Le lesz kerítve, természetesen a hivatalnak a munkatársaival egyeztetve, mert oda kell figyelni a közművekre. Voltak fejlesztési elképzeléseink fásításra, de a közművek miatt lehetetlen a megoldani. A vízvezetékrendszerünk Zalaszentgróton egy völgyben van. Idén aszályosabb időszak volt, nem voltak akkora problémák a vizekkel. Esős időszakban lehet látni azt, hogy Csáford, Aranyod, Zalakoppánynál nagyon nagy problémát okoz a leeső víznek a mennyisége. Megpróbáltuk az árkokat tisztítani, helyreállítani és a Bolókai hidat Csáfordon újraépítettük. Utak, járdák fejlesztése terén a legnagyobb között van a Mikszáth Kálmán utcának az aszfaltozása, továbbá az árok lapozása. Felújításra került a Forfa mögötti kis járda, ott csak egy ösvény volt ugyanúgy, mint a Katalin lakótelepen. Az aranyodi zebra csomópontnak az építése most van folyamatban, egyébként most aszfaltozzák le a buszöblöket, ott a buszmegállót ki fogjuk cserélni, így más képet mutat a városbelépésnél, továbbá zöldíteni fogjuk az egész területet. A zebra felfestése, engedélyezése horribilis összegbe kerül, felmerült a lakosság részéről, hogy a Pennynél legyen egy gyalogátkelőhely, és akkor kérdeztem, ott voltak a tervezők, meg a közút munkatársait, hogy mennyibe kerül egy ilyen? Úgy elmentek az árak, hogy 8-900 ezerből biztos nincsen meg, hanem 8-9 millióból. Felfesteni a gyalogátkelőt, meg villanyvilágítást, meg kell tervezni, így 8-9 millió forint, ami elképesztő összeg. Még keressük a megvalósítási lehetőséget. Amikor felmerül egy igény száltak, hogy most festik a zebrákat, kérték, hogy festessünk a Pennyhez is, de nem így működik sajnos. Felfesthetjük, de ha történik valami, akkor ki vállalja azt a felelősséget. De ezért vagyunk mi képviselők, ezért választották meg önök minket, hogy ezeket a problémákat oldjuk meg, és ne csak panaszkodjunk. A nagyon jelentős temetőfejlesztést hajtott végre az önkormányzat. Az élet velejárója az, hogy nem vagyunk halhatatlanok, a temetőnk lassan

betelik. Pár éve megtörtént a tervezés, hogy a sírokhoz méltóképpen hozzá lehessen férni. Az is az életnek a velejárója, hogy egy halott hűtőt is vásároltunk, hiszen ezek a feladatok is az önkormányzathoz tartoznak. Veszélyes, elöregedett fák kivágása, régebben többször megkapta a hivatal, hogy miért vágjuk ki a fákat. Az idei évben nagyon sok fát ültettünk. Most számszerűen nem tudom, de akit érdekel, annak majd holnap választ adunk. Egyrészt az országfásítási programban is nyertünk egy bizonyos összeget, amit fák ültetésére használtunk. Az Ady utcában elkezdtük a fásítást. A Tegyük Együtt Szentgróti Egyesület segítségével kialakításra került a halastó környékén Mókus tanösvény. A fásításra, a környezetvédelemre nagyon nagy hangsúlyt fektetünk városunkban. Az idelátogatók is dicsérik a zöld városunkat, de ezt meg kell őrizni. Talán lesznek még járásközpontot erősítő fejlesztések. A volt vasúti ABC helyén lehet látni, hogy már a tartószerkezetek is megépültek. Bízom benne, hogy az év végére tető alatt lesz a kereskedelmi egység épülete. Körülötte egy parkoló kerül kialakításra. Nagyon jó helyen van, mert várostervezési szempontból nem egypólusú a város, a penny a másik oldalán található, ami a közlekedésben is egy sokkal megfelelőbb lesz. Már kibérelte az iparterület egy részét a Gallus Kft. Remélhetőleg egy újabb sikeres pályázat következtében létrejön ez a terv, hiszen több milliárdos befektetésben egy keltető üzem a Gallus Kft. jóvoltából. Folytatódnak a tárgyalások, mi azt akarjuk, hogy minél több pénzt fizessenek érte, ők minél kevesebbet. A gazdasági vezető elmondta, hogy nagyon sok jó területet láttak, ami logisztikailag jobb volt, nagyobb főút mellett, csak nem volt megoldva a megfelelő szennyvízelvezetés nyomott vezetéke. A több éves munka meghozza gyümölcsét, amit az iparterületben fektettünk és megkaptuk kritikaként, hogy nincs ott semmi se, de ha ez a terv megvalósul lassan betelik az iparterület. Ez nem csak rajtunk múlik, de itt egy 20-30 munkahelyet is fog teremteni ez a cég. A ZalaCereália is nagyon-nagyon jól működik, megvette a volt hűtőháznak a területét, ott raktározni akar, fejleszteni akar, talán az élelmiszeriparba jobban bele tudunk állni. Egy új trafóállomást hoztak létre a Béke utca végében az E.ON olyan, mint amit Sümegen és Hévízen látnak, vagyis ezt nem látják, mert ez mind a föld alatt van, egy teljesen modern, több milliárdos beruházással hozták létre. Az ellátás biztonságát mindenféleképpen erősítik. Továbbá a Budapest School tanulási pont, ami nem iskolaként szerepel, hiszen a Szentgrót és Vidékében folytatásos teleregényt olvashatnak róla, hogy milyen szörnyűséget hoznak létre. Hát ez a szörnyűség, hogy felújítottak egy épületet, oda jár most nem sok gyermek, de jövőre már nagyon sokan gondolkodnak rajta. Akinek van lehetősége, vagy van pénze, és nem a közoktatásban, hanem egy más oktatási formában szeretne beiratkozni, ezt meg tudja tenni. A körülötte lévő térben kis életet próbáltak behozni és a Csáfordiak is befogadták őket, szerves részét tudják képezni a városrésznek. Nagyon sokrétű és színvonalas rendezvényeket szervezett, mind az önkormányzat, mind a művelődési ház. Ebben az évben volt Zalaszentgrót Városa 40 éves, és ez meg is látszott a rendezvénysorozaton. A fő mozgatórugója volt a rendezvények szervezésének a SZEVA Grót Kft. és a Művelődési Központ. A teljesség igénye nélkül lehet látni, felsorolva a hagyományos nők hónapja, az újévi koncert, újévi tűzijáték, télkergető farsang, kultúra napja, nagynevű színészek voltak itt nálunk. Mellette természetesen nem csak az állami ünnepeinket, hanem a más családi, egyházi ünnepeket is megünnepeltük, több foglalkozás megrendezésére került sor. A Green-Grót nagyon fontos, ez a zöld út a jövőben, kis méhlegelőt építettünk, ahol a mókus tanösvény létrejött, és megkaptuk a Virágos Magyarországnak az egyik különdíját is a múlt héten, ami meglepetés volt mindenki számára. Három éve számítottam rá, de az, hogy most kapjuk meg, arra nem számítottunk. A 40 éves nagy ünnepi műsor díszvendége Jakupcsek Gabriella volt, Mellette természetesen a fürdőnek is megvoltak a saját rendezvényei egy része tradicionálisak, egy része meg új rendezvény is volt, amit nemcsak a Zalaszentgrótiak, hanem az idelátogatók is élvezhettek. Nagyon fontosnak tartom a közösségépítő rendezvényeket. Az idősek napjáról minden városrészben igyekeznek gondoskodni. Megköszönöm azoknak a képviselőknek és Tanácsadó Testület

tagjainak a munkáját, akik részt vettek a szervezésben. Nagy sikere volt a túskeszentspéteri aratónapnak, amely második alkalommal került megrendezésre, és ez biztos, hogy hagyomány lesz belőle az elkövetkezendőkben. A hely adott a ZalaCereália mellett, mely híres a lisztről. Mellette megtörtént Zalakoppányban az elszármazottaknak a találkozója, amit 5 évente szoktak megrendezni, és nagyon sokan eljönnek. A társadalmi szerepvállalás nagyon fontos önkormányzatunk részére az új generációknak, a fiataloknak, gyermekeknek, újszülötteknek a támogatása. Ezt nagyon jól összeállították a kollégák, itt jelen van a születési támogatás, az egyszeri 30 ezer forintos természetbeni támogatás, iskolakezdési támogatás, óvoda-, bölcsődekezdési támogatás. A polgáravató az már több mint 10 éves hagyomány, az autómentes nap, az ajándékok az iskolában, a babacsomag. Az érettségiző diákoknak sokat jelent a támogatásunk, zalaszentgróti okosvízzel, csokival kedveskedik az önkormányzat, hogy kicsit inspirálja megnyugtatja őket. Nőklubnak a rendezvénye, idősek napja, mely nagy népszerűségnek örvend, már második éve. A belvárosában élőkől igényként megfogalmazódott, hogy nagyon örülnének, ha megrendezésre kerülne az idősek napja. A sportcsarnok megvan 1989. óta, de most sikerült egy jó pár éve beszerezni egy védőszőnyeget, így be tudtuk tenni a székeket és az asztalokat. Ott egy nagy térben tudjuk vendégül látni a zalaszentgróti időseket, beleértve a városrészen élőket. Az önkormányzat a pedagógusnapot is megrendezi, bár nem hozzánk tartozik az iskola, de nyilvánvalóan fontosnak tartjuk a pedagógusoknak a megbecsülését, és ha már a tankerület nem, akkor mi legalább megemlékezünk róluk. Nekem ez is meglepetés volt, hogy idősbarát polgármester címet kaptam. Ez nem csak egy elismerés, hanem ez egy nagyon nagy felelősség is, megpróbálok megfelelni neki még jobban az elkövetkezendőkben is. Testvérvárosunkat Germersheimet látogatta meg a város delegációja, továbbá Strasbourgban az Európa Parlamentben tettünk látogatást. Augusztus 20-án hagyományosan, amikor a várossá avatásnak a kerek évfordulóját ünnepeljük, akkor kicsit több díjat szoktunk átadni, többek között egy újabb díszpolgári címet is átadtunk. Nagyon csínján bánunk ezzel a díszpolgársággal, mert ez volt 1990. óta a negyedik díszpolgári cím. Ez volt a teljesség igénye nélkül az idei esztendő, de még nagyon sokat lehet beszélni, de nem akarok a türelmüket játszani, meg nyilvánvalóan, hogy kérdések vannak. Bemutatnám az új képviselő-testületet, kezdem a hölgyekkel, Ságiné Szabó Beáta, a Szociális és Humán Ügyei Bizottságának az elnöke, aki második ciklusát kezdi. Kulifainé Kovács Tímea tanácsnok asszony, akit a mai napon megválasztottuk tanácsnoknak, ő az első ciklusát kezdi. Vári Mária harmadik ciklusát, és a 2. ciklus alpolgármesterként, és Vargáné Szabó Henrietta a Pénzügyi és Gazdasági Bizottság elnöke a 2. ciklusát kezdi el. Négy hölgy van, ilyen még nem volt, a nemek aránya 50-50% a testületben. Kotsy Tamást a városüzemeltetésért felelős tanácsnoksággal bízunk meg, az első ciklusát kezdi. Rádli József, a második ciklusát kezdi el, Izer Tamás az első ciklusát, és Dr. Tihanyi Tamás is az első ciklusát kezdi. Én örülök neki, hogy együtt tudunk dolgozni, hiszen mindenki Zalaszentgrót város fejlődéséért akar tenni. De milyen terveink vannak? Ez is nyilvánvalóan a teljesség igénye nélkül. Egy előzetes beszélgetésem mondtam, hogy nyilván meg kell alkotni a városnak a gazdasági ciklustervét, össze kell ülnünk, egy kvázi ötéves tervben meg kell határozni, hogy mik azok a prioritások, amiknek a mentén akarunk haladni. Nyilván vannak álomkategóriák, amikhez nagyon sok pénz kell. Egy művelődési központnál, pont most hétvégén igazgató úrnál voltam, és aki tervezte a művelődési központot elmondta, hogy egy teljes felújításhoz egy olyan 1 milliárd forint kellene. Ezt saját erőből nem tudjuk létrehozni, ez csak pályázati forrásokból, vagy valami támogatásból. Nyilvánvaló a gazdasági stabilitás megőrzése, hála Isten, a cégeink biztos alapokon állnak. Önkormányzati intézményeink működőképességének biztosítása, ez egy alap, tehát beleírtuk, de ez egy nyilvánvaló dolog. Egészségügyi központ járóbeteg-ellátás fenntartása. Ezt sokszor akarják, akarták államosítani, nem tudjuk viszik, nem viszik ezt, dolgozni kell rajta. Itt az ügyeleti rendszer megváltozott, most már egy központi ügyelet van,

ami még a lakosság részéről van, a gyógyszerértári ügyelet, ezzel kapcsolatban néztünk körül. Lehet, hogy ezeket a gyógyszerautomatákat akarják az elkövetkezendőkben bevezetni, népszerűsíteni. Ennek a gyógyszerész kamara nagyon nem örül, igény felmerül a városban lakók részéről, hogy legyen hétvégi ügyelet a gyógyszertárban. Erre még nem találtuk meg a megfelelő megoldást. Szociális ellátások, szolgáltatások bővítése, oktatási-nevelési intézmények támogatása. Itt nem mehetünk el az a tény mellett, hogy a gimnáziumi osztályon most csak jelen pillanatban egy osztály van. Az elmúlt években, 2013-ban sikerült megmentenünk, akkor is meg akarták szüntetni, és akkor átvettük mi az intézményt. Most, amíg nálunk volt, bár rövid ideig, akkor mi tudjuk üzemeltetni, mi tudjuk nézni azt, hogy hol kell beavatkozni. Sajnos ezt központosították a tankerülethez került. Dolgozni kell a járási fejlesztési program kiaknázásán. Most jelentették be, és most szavaz róla a parlament, bár már azt hallottam, hogy már ott megint fúrnak az egészet. Ez a versenyképes járások programja. Nyilván járasszékely településként is igényt tartanánk ezekre a forrásokra, ezek az elkövetkezendőkben derülnek ki. Európai Uniós pályázati programra való felkészülés vagy folytatás, zöldfejlesztések növelése, helyi infrastruktúra és szolgáltatások bővítése, helyi közösségek erősítése. Ez természetesen egész Zalaszentgrótra vonatkozik. Ezek nem az itteni Szent István tér és 100 méteres sugarú körében, hanem egész Zalaszentgrótra vonatkozik, és a helyi turisztikai térség vonzerejének a növelésére. Én röviden, vagy nem is röviden ennyit szerettem volna mondani. Nyilván sokkal többet is tudnánk, de nem akarok a türelmükkel visszaélni, várom a kérdéseket. Nagyon sok fejlesztendő terület van még a városban, a feladatkörhöz, a munkaerőhöz és az anyagi lehetőségünkhöz képest mindent meg szeretnénk tenni a fejlődés érdekében. Volt egy járási közbiztonsági fórum, ahol a környező település polgármestereivel is beszélgettünk. Megköszönöm a helyi rendőrsnek a munkáját, ott is elmondtam kapitányasszonynak és főkapitány úrnak is, hiszen én úgy gondolom, hogy vannak olyan alappillérek az ember életében, amik nagyon fontosak. Bár közhelynek tűnik, de az egészség az nagyon fontos. Nem véletlen közhely, mert olyan alapvető igazságokat tudunk elmondani vele, ami tényleg egy ilyen állandó. A másik pedig a biztonságunk az biztos, hogy ide tartozik, és Zalaszentgrót városa köszönhető szerintem akár a rendőrsnek, akár a polgárőröknek, akár szerintem nekünk, az önkormányzatnak is, hogy partnerségben tudunk dolgozni, amelyre odafigyelünk. Közlekedésbiztonságilag vannak felvetéseik az állampolgároknak, vélt vagy valós felvetések, de nyilvánvalóan a rendőrség munkatársai mindennek meg akarnak felelni. Tudom, hogy ott sem feltétlenül könnyű, mert küszködnek a személyi állománnyal, ami országosan is problémát okoz, de a rendőrség munkatársai mindent megtesznek annak érdekében, hogy itt Zalaszentgrótra és a térségére vigyázzanak. Köszönöm, hogy meghallgattak.

**Baranyai Zsolt:** Már az elmúlt ciklusban elhangzott, illetve akkor már elkezdünk foglalkozni a túskeszentréteri útnak a dolgaival. Hallom, illetve a híradásokból is hallható, hogy a ZalaCereália fejlesztést hajt végre a térségben, nem tudni, hogy milyen irányú áruáramlataik lennének, ami esetleg lehet, hogy a városon keresztül mennének. Célszerű lenne mindazt a tervet, amit annak idején elfogadtunk, most kicsit leporolni, és komolyabban foglalkozni vele, hogy a várost tehermentesítsük a teher gépjárművek forgalma alól.

**Baracska József:** Az ezelőtti ciklusban, ahogy elmondta, megalkottuk azt a tervet, én is folyamatosan kilincselek, államtitkár úrnál, országgyűlési képviselőnél voltam, eddig még csak szóban jeleztem neki, hogy írásban is jelezni fogom neki mindazokat a fejlesztési elképzeléseket, amit Zalaszentgróton szeretnénk végrehajtani. Mindenki láthatja, hogy a türjei utca milyen állapotban van, a közúthoz tartozik, tehát magyar államhoz tartozik. Az aranyodi bevezető szakasz, de már Zalaudvarokról is bejöhetünk, vagy akár Csáfordról is, hogy az

zalaszentgróti utak milyen állapotban vannak, és hozzájuk tartoznak az átkötő utak is. Hamarosan megyek majd a Magyar Közútnak a megyei vezetőjéhez, de ott mindig a pénzre hivatkoznak, mert nekik sincsen pénzük, mert központilag határozzák meg mire, mennyit költhetnek. Azért ez a versenyképes járás talán egy jó program lehet ezzel kapcsolatban. Ugyanitt jeleztem a vasútnak a problémáját államtitkár úrnak, hogy végre már kellene döntenie róla, itt van ez a szárnyvonal, esetleg megoldható lenne a személyszállítás, továbbá a vasút melletti területeket, ahol most ott felhalmozzák az építési építőanyagokat, hogy arról is döntés szülessen. A sorompórészről a vasút melletti csomóponthoz addig nem tudunk hozzányúlni, míg a MÁV-nak van hozzá köze. A MÁV vezérigazgató-helyettesekkel beszéltem, azért mondom többes számban, mert a következő nap már leváltják, utána visszahelyezik, utána megint leváltják, és nem tudjuk, hogy kivel kell beszélni, de ezek a dolgok folyamatosan napirenden vannak. Amikor a gazdasági programot megalkotjuk ez első helyen lesz, mivel járásszékhely vagyunk és fontosnak tartjuk az átkötő utak állapotát. Tudni kell róla, hogy ez sem 10 millió forintos tételű hiszen, ha a 15 tonnánál nagyobb gépjárművek mennek rajta, akkor megfelelő alappal kell rendelkeznie. Az út mellett ott van a szennyvíziszap-tároló, és pont ott van egy terület, amit gazdasági övezetté minősítettünk át, úgyhogy ebből a szempontból is jó lenne annak az útnak a megvalósítása.

**Lakossági hozzászólás:** Zalakoppányról egyetlen alkalommal volt szó. Semmilyen fejlesztés nem volt. Úgy látom, Csáfordon van két személy is, aki istenigazából tudja tájékoztatni az ott lakókat. Zalakoppányban sajnos nincs. Ez a választási periódus nagyon rossz, hogy nem egy-egy településről, de legalább egy ember bekerült volna képviselőnek. Ezt nem tudjuk megváltoztatni, tudom, mert a felső helyen változtatják, illetve döntenek. Egy kötődő személy belekerült, remélem, hogy egy kicsit a szárnya alá veszi Zalakoppányt.

Ennélfogva nincsen rendezvény, nincsen olyan fejlesztés, ami istenigazából működne, a gáz, a víz legutoljára jött be, a csatorna legutoljára jön, a csatornáról meg jobb nem is beszélni. Amit ezek az emberek csinálnak, az egy örület. Engem 15 napra kizártak az udvaromról, nem tudtam elmenni az autómmal műszakira. Akkora gödröt ástak, hogy tíz tehenet bele lehetett volna tenni. Otthagyták a hétvégén és elmentek az emberek a román határszélre, már onnan hozták őket, bedőlt az egész, még nagyobb örület lett. Az artézi vizének a csatornáját, amit én vettem négy db. 25 centi átmérőjű betoncsövet én raktam le, én ástam ki, hogy átfolyjon a víz, mert régen ilyen szálas vascső volt, abban elment a falevél, a régi asszonyok ott mosták a salátát, eltömődött az egész, nem győztük kipucolni. Ezeket betöltötték földdel, megyek ki reggel, minden nap hozok vizet, látom tiszta malter 5 cm víz folyik át a csatornán. Hát én nem tudom, hogyan lehetnek a kivitelezőnek ilyen alvállalkozói, akik egyszerűen nem tudják, mit csinálnak. Nálam három helyen kiásták a bekötést, mire a harmadikra jó lett. Hát édes Istenem, hogy lehet ilyen emberekkel dolgoztatni? A kivitelező azt ígérte, mikor ott dolgoztak, hogy patikamódszerrel vissza lesz állítva minden.

Én az artézi kút előtt azt a befordulót leraktam téglával a lapjára, hogy ne legyen sár. Elhordták az összeset, 10-15 centi magasan az aknafedlapokat meghagyták, mindig úgy kellett autóval lavírozni. De mikor nem tudtam kimenni 15 napig, akkor 40 centis műanyag cső állt ki a földből. Semmilyen figyelmeztető táblát nem tettek ki. Én nem értem ezt meg. Hogy lehet így dolgozni? A másik társaság elzárta a zuhatagnál, ami nálunk zuhatagnak kellene lenni 25-30 homokzsákkal. Azért, hogy a patak alatt át tudják hozni ezt a csövet. Áthozták a csövet, elfeledkeztek róla, föltellett a víz, bejött a kiskertünkbe, meg a szomszéd kertjébe. A zsákokat én húztam ki a zuhatagból. Tehát ilyen viszonyok vannak. Most ott van megint egy harmadik társaság. Kiástak 66 métert, újra kellett fektetni a csöveket, mert ellenkezőleg lejtett, nem arra amerre kellett. Mikor lesz ennek vége, ez már a harmadik éve hogy megkezdték. Egy deka kavicsot nem hoznak oda, semmit. Én talicskáztam 71 éves létemre, 25-30 talicska kavicsot. Akik nem tudják a helyi viszonyokat ezt el sem tudják



képzelné. Akkor ott van az a gödör, ami most én kis Balatonnak mondom, ami az artézi kútnál van. Nyolc-tíz centi víz van. Befagyott a múltkor, kérdezem én, ha valaki elcsúszott volna autóval, kit vettek volna elő? Tehát ezek olyan dolgok, annak nem tűnik fel, aki itt van velünk helyben, de aki minden nap megéli ezeket a problémákat, annak igenis probléma. Továbbá a hegyi útnál meg kellene újra a vízelvezető árkokat csinálni. Nyolcszáz méterről folyik le a víz. Az áteresznek nem megfelelő a mérete, olyan szűk, hogy a lapátot nem lehet beletenni. Akkor beletettek 150-es csövet, hogy majd azon folyik ki a víz. Hát akik tudják, hogy onnét 800 méterről, ha nincsenek ezek a vízelvezetők megcsinálva, örült mennyiségű víz folyik. Ha nincs rács keskeny elvezetőn, akkor folyamatosan eltömődik és befolyik a víz az udvarba. Én ültettem át az artézi fejet oda, ahol most van, mert örökké szétnyomta a fagy. Hosszú krómcsövem volt sajnos csak, 130-as, arra kifolyót, szűkítettem és azóta tudják hordani a vizet. Én nagyon sokat tettem Koppányért, 47 éve lakom itt.

Szóval, emberek, ha egy kicsit is gondolkodnánk, valamilyen úton-módon meg kell oldani, mert örült mennyiségű vízzel kell megküzdenünk. A patak, ami arról volt szó, hogy egyszer kimerik. Egy teherautóval elvittek, aztán abba hagyták. Szóval nem hiszem el, a vízüggyel nem lehet ezt megbeszélni. Valami megoldást keresni. Holott a Cigányhíd, ami a Zalaszentgrót és Kehidakustány között van, azt a Zala folyóig kitisztították. Ami maradna, azt meg akármilyen úton-módon emberekkel ki lehetne lapátoltatni. Szóval ezek kis dolgok annak, aki nem is látja, de viszont mi látjuk, akik minden nap megélik. Örökös téma sajnos a területkaszálas, hogy miért nincsenek felszólítva a tulajdonosok? Ahányszor gyűlés volt Koppányban, mindig elmondtam, tessék, szólítsák fel. Én azt hiszem, hogy bizalmat szavaztunk a testületnek. Szeretném, ha bebizonyítanák azt, hogy igenis, egy kicsit megtolják a szekeret, mert nagyon a kátyúban van.

**Baracska József:** Én örülök neki, bár nyilván sok mindent nem jó hallani, de teljes mértékben igazat adok Önnek. Egy-két információt, főleg így az új képviselőknek, hogy egyrészt a szennyvízről elnyertük ezt a pályázatot. Igaz, hogy Zalaszentgrót város nyerte el, meg igaz, hogy 1,9 milliárd forintot kaptunk és igaz, hogy egy egyedi kormánydöntéssel még 3 milliárd forinttal megtoldották. Aztán az egész folyamatból kimaradtunk, csak annyi volt, hogy aláírunk, lefolytatták a közbeszerzési eljárást, kiválasztottak mindent. És most egyébként szerintem, akinek a legnagyobb fájdalma a koppányi szennyvízelvezetés, ezzel pont az osztályvezető úr, mert rettentő sokat küzd. Kéthetente egyeztetések a vízművel, kivitelezővel. Hányszor ígérték már meg, hogy ez lesz az utolsó. Már mi is a drasztikusabb utak felé hajlunk, bankgaranciát akarunk lehívni, mert egyszerűen tényleg nem megy. Magyarország viszonyok, alvállalkozók rosszul végzik a munkát, lelép, elmegy, de nem akarom a céget védeni, mert ők kapták meg a pénzt, tehát önekik kell megcsinálni. Sok probléma van vele, és valóban én csak megköszöni tudom azt a türelmet, ha egyáltalán még meg lehet köszönni, ami Zalakoppányba van, amikor utakat zárnak le. Szerencsére, hogy a Zalavíznek a munkatársai részéről Ambrus Szvetlána ott van, ő nagyon keményen fogja őket, csak ott mindig időhiányban vannak, már aszfaltozni kellene, már tavaly megígérték az aszfaltozást. A patak vízelvezetése a Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatósághoz tartozik. Régebben a Kis-Balaton vizitársuláshoz tartozott, akik szedtek is pénzt a tulajdonosoktól, és ők jöttek megcsinálni. Ostorozzuk a Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóságot, már a dolgozót is sajnálom, aki a cégtől jön és nincs a kezében semmi. Ki kell menni Zalakoppányba, és én szeretném azt, hogy nem csak azért, mert a felelősséget magamról le akarom söpörni, hanem nyilvánvalóan, hogy az adott vállalkozó ne mindig én álljak ott, mert önöknek én vagyok a polgármestere, nyilván nekem kell mondani, és nagyon helyesen nekem mondják. Javasolom a kivitelező, a vezetőség is jöjjön el, és ők is lássák meg azt, hogy ez nemnormális munka. Az artézi kútnál a műszaki osztályvezető már jelezte, hogy megfagyott körülötte a víz, az balesetveszélyes.

**Lakossági hozzászólás:** Amit hallottam, megoldás, hogy állítólag valami csatornával akarják levelezni a vizet, el fog telni, kavics bele megy, kész, nincs tovább. Fel kell szedni a fedlapokat és újra aszfaltozni.

**Baracska József:** Jövő héten lesz a következő egyeztetés a kivitelezővel.

**Kotsy Tamás:** Az áteresszel is foglalkoztunk, már ott tartunk, hogy megvennénk a betongyűrűket. Egy lakónál van most idézőjelben a labda, hogy ő megígérte, hogy beszél az ott lakóval, rendezzünk mindent, csak annyit kell megmondani, hogy hova tegyük.

**Lakossági hozzászólás:** Az átereszt után nem szabad a csövet betenni, hanem szabadon hagyni átereszt.

**Lakossági hozzászólás:** Szeretném megkérdezni, hogy nem hallottam tervet, hogy milyen terveket fognak bemutatni, ugyanis Zalaszentgróton minden utat meg lehetne javítani. A főutcán, ami lassan majd beszakad a járda az akna mellett, alig lehet közlekedni a Batthyány 8-10. előtt. Meg a telekkel is ott mi lesz? Visszaperelte az önkormányzat, semmi sincsen vele. A mai napig kár volt ezért annyi pénzt kiadni. Ott van a sajtüzem. Úgy tudom, eladták. Miért nem lehet felszólítani, hogy most már valamit kezdjenek vele valamit. Mindenfelé olyan rosszak az utak, a Várrét utcában ki van szabályszerűen gyepesedve a járda. Miért nem lehet a lakót is felszólítani? Bent a központban meg van csinálva, szépen, minden. Kifelé meg semmi. Kisszentgróton is évek óta állandóan nincs semmi se csinálva, például a vízelvezetéssel, áll az árokban, a víz bele van zöldülve a Szabadság utcában. Igen a vízműnek ki kellene pucolni a Zala folyót, hogy lefolyjon. Eleve, hogyha a Zala magasabban van, mint az árok, akkor nem fog kifolyni belőle. Ugyanúgy, például a Ligetnél begyöpösödik már a Zala, bele van bűdösödve, zöldülve a víz, mikor van egy esőzés, nem hiszem el, hogy nem lehetne egy nagyobb esőzés után átmosatni azt a részt. Továbbá az ÁBC-nél, ahol le lett szűkítve a zebra, semmivel se lett jobb. Az ember fél közlekedni biciklivel, mert én hiába vigyázok, hogyha az autós nem vigyáz és megy, mint egy örült. Van úgy, hogy az ember, ha nem figyel, rányitják az autóját, mert nem néznek körbe. A Katalin lakótelepről, ott a házunk háta mögött akkorák a fák, hogy télen-nyáron állandóan égetni kell a lakóknak a villanyt, vissza kell metszeni.

**Baracska József:** A Batthyány 8-10-el kapcsolatban, nem kellett sok pénzt fizetni, mert megnyertük a pert, és itt nem mi fizetjük az ügyvédi költségeket, hanem aki elveszítette a pert. És most adtak be rá egy vételi szándékot, úgyhogy remélhetőleg, hogy ez majd képviselő-testület elé kerül, és majd döntünk róla, hogy mit akarnak építeni, és meg lehet ezt oldani. A Szabadság utcában az árkokkal kapcsolatos dolgot, ugye, azt már elkezdte, még Gelencsér István volt ott a képviselő. Az árkoknak a tisztán tartása a lakóknak a feladata, és nagyon sok helyen azért nem folyik el a víz ilyen árkoknál, mert az ártereszeket, ahol megcsinálják, lehet, hogy nincsen jól kiszintezve. Átmegegyünk, megnézzük, de nyilvánvalóan az árkoknak az is a funkciója, hogy a vizet elvezeti. Az, hogy nem tud lefolyni, az a Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóságának a feladata. Ezt már többször is néztük. Voltak 10 évvel problémák a Kisszentgróton az árkokkal, de ezek a problémák megszűntek. Az, hogy a malomárókban áll a víz a Ligetnél, megint csak azt mondom, hogy ez a funkciója ezeknek az árkoknak, hogy víz legyen benne. Ezt szerintem mindenki tudja, a fiatalabbaktól elnézést kérek. Ugye ez a Zalának az egyik mellékága volt, amikor a Vári zúgót megszüntették a 70-es években, akkor tettek oda egy zsilipet, és azon keresztül tisztult ez a rész. 1987-ben, amikor volt az árvíz, akkor ezt homokzsákokkal betemették, és kvázi ebből a malomárókból, ami egy olyan árok volt, amin keresztül folyik a víz, ez egy ilyen kis holtág lett. Mi még annak idején

a másik zsilipet, ami a szennyvíztelepnél volt, nem zárt vissza rendesen, és ott, amikor a Zala megáradt, visszafolyt, és még a Spari, az edzőpálya is vízben volt, még ott a Malom utca fele is, ezt megcsináltuk. Csak úgy lehetne megnézni azt, hogy teljesen átfolyatni az egészet, hogy azt a felső zsilipet kiásni, homokzsákokat elhordani, de akkor meg a Malom utcai lakók jönnek tiltakozni, mert ők tudják azt, hogy milyen veszélyeket rejt. Hozzánk is följött a víz. Ezzel nem tudunk mit csinálni. A járdák állapotában tökéletesen tudom sorolni egyébként még nagyon-nagyon sok helyen, hogy hol nem jó a járda. Itt van a képviselő-testületünk, jövő évben költségvetés lesz, amennyi pénzünk lesz és priorizálják, hogy melyik járdákat csináljuk meg. Körülbelül 8 évvel ezelőtt, rettentő sok járda került felújításra. Az akkori képviselő-testületnek, hogy van egy út, ahol mind a két oldalon járda van, akkor legalább az egyik oldalon kerüljön felújításra. A Nefelejcs utcában az egyik oldalon megcsináljuk a járdát, utána megcsináljuk a másik utcában mindig az egyik oldalt, hogy minél nagyobb szakasz lehessen biztonságos. Nyilván azok a lakók, aki előtt nincs megcsinálva, az panaszkodik. A Kisfaludy utca, Bartók Béla utca, ahol az egyik oldalon sincsen járva.

**Lakossági hozzászólás:** A Várrét utcában, most hogyha azon az oldalon, amelyiken ki van gyöpösödve a járda, azon a soron lévő lakók mindig menjenek át a másik oldalra.

**Baracska József:** A Kisfaludy utcában, vagy a Csáfordi utcában meg sincsen járda. Persze, meg lehet csinálni, ezt is a képviselő-testület dönti el, nem én döntöm el egyedül. Sajnos egy meghatározott összegből élünk, és abból kell gazdálkodnunk. Az, hogy a fák ott vannak, azok szerintem már 40 éve ott vannak, árnyékot adnak. Amikor az Uniferro még működött, akkor mindenki örült neki, hogy legalább valamennyire tompította a kiszűrődő zajokat. A Dózsa György utcában vannak a sárga háznál a vadgesztenyék, ott is kérték a lakók, hogy vágjuk ki, mert sötét van, utána jöttek a lakók, hogy ki ne vágjuk. A társasházaknál van a közös képviselő, ha mindenki aláírja azt, hogy ott azt irtsuk ki, akkor meg fogjuk tenni, de én saját felelősségre nem fogunk kivágni fákat. Nyilván meg kell nézni, kinek a területén van. Azt is elképzelhetőnek tartom, hogy az Uniferro oldalán van.

**Kotsy Tamás:** A kerítésből induljunk ki, mert nagyon sokszor a kerítés nem ott van, ahol kellene legyen, de meg kell nézni.

**Lakossági hozzászólás:** A Kanizsa utcában annyi göndör van, hogy tengelytörő. El ne fogadják a csatornarendszer átadását, mert a későbbiek során baj lesz.

**Dr. Simon Beáta:** Még a műszaki ellenőrt is az irányító hatóság választotta ki, és ő alkalmazza.

**Baracska József:** Értem, ezért azt gondolom, hogy jó lesz egyeztetni önnel még az ötödikei koordináció előtt is, illetve lehet, hogy majd még lesz kint is találkozó. Szerintem mi azon leszünk, hogy valóban ne csak itt, hanem ott a helyszínen is megnézzük ezeket a problémákat.

**Vári Mária:** A közbiztonsággal kapcsolatban felmerült, hogy gyalogos járőrök is legyenek, főleg a csütörtöki piaci napokon.

**Rendőrségi képviselője:** Ha a kapacitásunk engedi meg fogjuk tenni.

**Baracska József** Maholnap már december elseje, úgyhogy mindenkinek kellemes adventet kívánok.

További hozzászólás hiányában Baracscai József polgármester az ülést 18<sup>20</sup> órakor bezárta:

K.m.f.

